
 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-05905 DEL DEP. DEIDDA 

(res. n. 531 del 16 settembre 2025) 

 

R I S P O S T A 

Con l’atto di sindacato ispettivo in oggetto, l’onorevole interrogante solleva 

alcuni quesiti in ordine alle condizioni strutturali dell’ex Casa circondariale di Iglesias, 

ipotizzandone la riapertura o un eventuale altro utilizzo.  

Il competente Dipartimento, opportunamente interpellato, ha fornito le seguenti 

informazioni. 

La Casa circondariale di Iglesias – soppressa con decreto ministeriale 28 maggio 

2014, a seguito dell’apertura della Casa circondariale Cagliari UTA – è stata dismessa 

dalla sua originaria destinazione detentiva e restituita al Demanio con verbale di 

riconsegna 7 giugno 2016. 

L’edificio, nel corso degli anni, è stato oggetto di diverse ipotesi di 

rifunzionalizzazione da parte del Demanio, per essere adibito a sede delle locali 

articolazioni delle Amministrazioni dello Stato presenti nel territorio del comune di 

Iglesias. 

Tuttavia, considerata la complessità degli interventi di trasformazione e 

conversione della struttura carceraria, ritenuti economicamente svantaggiosi, 

l’immobile non è risultato idoneo e funzionale dalle diverse Amministrazioni 

interessate, nel tempo, dal progetto di riconversione. 
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La stessa Agenzia del Demanio, per contrastare l’abbandono e il progressivo 

peggioramento dello stato manutentivo del cespite e vista l’emergenza carceraria in 

corso, ha invitato, per il tramite della Direzione regionale Sardegna, il Provveditore 

regionale dell’Amministrazione penitenziaria per la Sardegna a valutare la possibilità 

di riprendere in consegna il compendio in oggetto, al fine di destinarlo nuovamente alla 

funzione originaria.  

Dopo alcune interlocuzioni finalizzate alla verifica dello stato attuale della 

struttura, al fine di supportare tecnicamente l’Autorità che potrà decidere 

sull’acquisizione finale della stessa, è stato, pertanto, disposto un sopralluogo tecnico 

funzionale alla valutazione dello stato di fatto della struttura. 

                                                   

  Il Ministro 

Carlo Nordio 

 

 

 

Testo dell’interrogazione 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/05905&ramo=C&leg=19

